



KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

lapja

A ZSOLTÁRFORDÍTÓ



Az utóbbi néhány évben már sok januári évfordulóra emlékeztem és emlékeztettem e kis kibédi lapban. Most idézzük fel zsoldárfordítónk emlékét, aki nemcsak felismerte a magyar nyelvű kultúra megteremtésének és terjesztésének fontosságát, hanem keményen dolgozott is érte.

1574 - ben született Szencen. Első mestere Károli Gáspár volt. 1590 - től külföldi egyetemeken tanult. 16 éves korától 38 éves koráig Németországban élt és dolgozott.

Azokban az években adta ki azt a latin nyelvű magyar szótárt amely egészen az 1800 - as évek közepéig volt használatban.

Miután visszatért szülőhazájába, 2 évet Rohoncon teljesített lelkesi szolgálatot, 1624 - től Kassán, 1626 - től pedig Kolozsváron tevékenykedett.

Műveltségének meghatározója a német protestáns kultúra volt. Megjelentette Károli Gáspár Vizsolyi Bibliájának javított kiadását, magyar nyelvre fordította a Heidelbergi Kátét. Munkásságában jelentős támogatást kapott Bethlen Gábor fejedelemtől.

Valahányszor zsoldárokat olvasunk vagy énekelünk, jusson eszünkbe Szenci Molnár Albert. Neki köszönhetjük, hogy anyanyelvünkön szólaltathatjuk meg a 150 zsoldárt. Ezek a zsoldárok az egész magyarság feltevé őrözt kincsévé váltak.

1634. január 17.- én a jó Isten magához szólította zsoldárfordítónkat. Halálának 386. évfordulóján hálát adunk az Úrnak Szenci Molnár Albert életéért és munkásságáért az ő szavaival: „ Dicsőség az élő Istennek”. Akkor írta naplójába ezt a hálaadást amikor befejezte a zsoldárok fordítását.

Mátyus Ilona - tanítónő

Csukás István JANUÁR LEKOCOG A LÉPCSŐN

Január lekocog a lépcsőn,
hóval teríti a vedlett falakat,
itt-ott kibukkan kutyafej, gyerekorr,
ahol a kabátja elszakadt.

Vigyázva lépkedek a hóesésben,
meg-megcsúszó sarokkal a Dunáig,
fehér lett üstököm, s a hátamon
habzó angyalszárny világít.

Lábammal írom most a verset,
e séta lesz most a költemény,
bár összevissza ritmusban lépeget,
de azért van benne zene és remény,

hogy lábtörés nélkül elérek a célig,
s mint vérbeli utazó, nem nézek hátra,
válluk vonogatva elmaradnak a fák,
sarkcsillagként pislog egy félszemű lámpa.

Kisandítok a hó alól, a tél alól,
sirály sípol, beérkező vonat dudál,
kemény sarokkal hersegve csúszkál
s a jégbe monogramokat vés február!



Magyar Kultúra Napja

Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én tisztázta le a Himnusz kéziratát Csekén - ezt a dokumentumra írt dátum is igazolja, így ezen évforduló tiszteletére és emlékére ezen a napon van a magyar kultúra napja. Az ünnep ötletét először Fasang Árpád zongoraművész vetette fel 1985-ben, majd a Hazafias Népfront Országos Tanácsa 1988. december végi ülésén felhívást tett az emléknaphoz megrendezésére. Először 1989. január 22-én tartották meg a magyar kultúra napját, és azóta minden évben sor kerül rá ezen a napon. Mára több hagyomány is csatlakozott hozzá, ilyenkor országsszerte számos kulturális és művészeti rendezvényt tartanak, valamint e naphoz kapcsolódva adják át a magyar kultúrával, 1933 óta pedig az oktatással, pedagógiai munkával kapcsolatos díjakat is.

A Helyi Tanács 2019-es. év folyamán összesen 13 alkalommal ült össze és 48 határozatot hozott. A Polgármester 147 rendeletet bocsájtott ki. Az üléseken készült jegyzőkönyvek és határozatok megtekinthetők a www.kibed.ro honlapon. Az idei első tanácsülésére január 30-án, 16-órától kerül sor a Polgármesteri Hivatal gyűléstermében.

TILOS A TÉLI LEGELTETÉS

A Vadászati Törvény módosításával és kiegészítésével a legeltetésről szóló rendelkezések is változtak, ezek a jogszabály Hivatalos Közlönyben való megjelenése után lépnek érvénybe. A törvény 23. bekezdése értelmében a továbbiakban bizonyos kivételekkel tilos lesz a háziállatok legeltetése december 6. – április 24. között. A gazdák üdvözlik a rendelkezést, azt remélik, ha be is tartják az előírást, csökkenni fog a legelő állatok által a kultúrákban, legelőkön okozott kár mértéke.



(FOTÓ: BARABÁSI ATTILA CSABA)

A legeltetési tilalom nem vonatkozik azokra a területekre, melyekkel az állattartó rendelkezik: irattal tudja igazolni, hogy birtokolja az illető területeket, avagy írásos engedélye van a legeltetett terület tulajdonosától a legeltetésre. Aki nem tartja be a rendelkezést, 500-1500 lej közötti büntetésre számíthat.

Február 22-én, szombaton, a kibédi ifjúság megszervezi a hagyományos farsangi mulatságot. A farsangok napközben a falut járják, este pedig szeretettel várnak mindenkit a Farsangi bálba.



(FOTÓ: BARABÁSI ATTILA CSABA)

KÉTFORDULÓS ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS BEVEZETÉSE

Az RMDSZ nem áll össze a Szociáldemokrata Párttal, de bárkivel szövetezik a kétfordulós polgármester-választás bevezetése ellen. Meg fogjuk szavazni a bizalmatlansági indítványt a kormány ellen, amely nem tartotta be a nekünk tett ígérését, és felelősségvállalással készül módosítani az önkormányzati választás törvényén. A kétfordulós önkormányzati választás bevezetésével polgármestereinknek akár 15-20 százalékát is elveszíthetjük, ami nem szolgálja közösségünk érdekét!



ELŐREHOZOTT VÁLASZTÁS

Támogatjuk az előrehozott választásokat! Szükség van erre, hiszen a mostani kormánynak nincs többsége a parlamentben, sürgősségi rendeletekkel és felelősségvállalással tud kormányozni. Ez nem érdeke senkinek. Stabil kormányzásra van szükség, az előrehozott parlamenti választással nemcsak fél évet nyer az ország, hanem lehetősége is nyílik elkezdni idejében építkezni, 2012 óta ugyanis kormányzati válság van, az Ungureanu-kormány bukása óta 9 kormány váltotta egymást az ország élén.

Mi bármikor a választóink elé merünk állni. Ha kell, már holnap kérjük közösségünk bizalmát. Mindenképp azt javasoljuk, hogy az előrehozott választás az önkormányzati választás előtt legyen. Tehát június 14-én legyen előrehozott parlamenti választás, június 21-én önkormányzati választás.

MEGHÍVÓ!

XXV. KOSARAS HÁZASEMBER BÁL

helyszín: **KIBÉDI KULTÚROTTHON**

időpont: **2020. február 8. 20 óra**

zenél: **Farkas József és zenekara** belépő: 50 RON/ pár

Minden fiatal és idős házaspárt szeretettel vár a rendezőség

2020. február 8-án, szombaton este 8 órától, a kibédi Kultúrotthonban kerül sor a hagyományos kibédi Kosaras HázaseMBER bálra, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség. A zenét Farkas József és zenekara biztosítja.



KIBÉDIEK
lapja

Szerkeszti: **A kibédi RMDSZ-frakció**

